

“老人被绑树上谩骂”？通报来了



一段老人被身穿红马甲的人绑在树上的视频引发关注。 视频截图

近日,一段老人被身穿红马甲的人绑在树上的视频引发关注。对此,1月20日凌晨3时许,中共石家庄市委宣传部分官微(@藁城发布)发情况通报。

情况通报

1月6日,藁城区全域调整为高风险地区,所有村庄社区均采取严格的防控措施。1月18日上午9时许,曹某要进入南营镇水范寨村买烟,遭到村内卡口执勤人员制止,曹某不听劝阻,执意要进入村内,执勤人员在村党支部书记闫某的指使下,将曹某绑在树上谩骂。

事件发生后,南营镇党委政府高度重视,立即召开镇党委会,给予水范寨村党支部书记闫某停职处理,并要求各村疫情防控人员引以为戒,坚决

杜绝此类事件再次发生。目前,公安机关已经以涉嫌非法限制人身自由立案调查。

据《南方都市报》

新华微评

严格防控 简单粗暴要不得

“石家庄市藁城区一老人外出被绑树上并遭辱骂”一事,引发社会关注。目前,有关责任人被停职处理,公安机关已立案调查。高风险地区防控压力大,严格防控一刻也松不得。但越是这个时候,越要依法防控,注意方式方法,做好群众工作。动辄采取简单粗暴甚至“过头”措施,容易引起反感抵触,反而不利于争取群众积极配合,影响防控效果。依法防控,既不能松劲,也不能过头,当以此为戒,杜绝类似事件再次发生。 据新华社

夜间施工扰民、爆破震裂多户人家房子…… “野蛮矿企”底气何来

多户人家房子出现裂缝 十余户村民坟被挖



村民反映房子被震出裂缝。

2020年12月17日夜间,记者在安徽省霍邱县马店镇四平山村附近的328国道上看到,从西到东方向有许多装着石料的大货车经过,路面尘土飞扬,路两边有不少石料销售的招牌。

在邻近四平山村的河南省固始县金山石料有限公司门口,空载的大货车鱼贯进入厂区,满载的大货车陆续驶出厂区,路上扬尘四起。

记者乘附近居民的车辆到金山石料门口后,发现已被一辆车尾随跟踪,一直跟踪至矿区附近村庄。12月18日上午,记者到矿区旁的村庄时再次被跟踪。在矿区附近,两名男子告诫“采矿重地,闲人免进”,并对记者一行拍照。

当地大货车司机韩师傅说,因为查环保,金山石料时常晚上开工。金山石料一位员工透露,企业每小时可以放料3000吨,最高一个月大约放料70万吨。

“经常半夜能听到放炮的声音,有时会以是地震,吓得就往外跑。”四平山村村民刘学顶说,房子被震出了一道道从房顶延伸到墙面的裂缝,甚至可以从屋里看到屋外的光,但是没有其他地方可以住,只能将就。

2021年1月14日,记者回访时,四平山村党总支书记周杰说,有两个村民组30多户人家反映房子出现裂缝,由于具体每户建设年代、房屋结构以及被震的影响都不一样。

固始县联合调查组称,2020年5月,随着金山石料综合整治工程的推进,矿界内12座坟急需迁移。

这12座坟涉及安徽、河南两省的村民。据村民反映,去年5月,金山石料无视传统道德和村规民俗,在夜间挖掉了村民家祖坟,第二天才通知村民领取遗骸。“等我们去的时候,坟都已经挖完了,重新装在木盒子里,编上号码放在那儿。”四平山村村民曹玉乐说。

日前,新华社“全民拍”栏目曝光了一家矿企“野蛮施工”扰民的事件,在网络引发热议。记者近日再次调查了解到,这家注册地为河南省固始县的金山石料有限公司,2019年开始施工,在基建过程中,不仅影响百姓正常生活和房屋安全,还挖掉了村民十余座祖坟。当地百姓屡次向政府反映,问题均没有得到有效解决。



各种花式“甩锅” 谁来解决百姓问题？

据了解,金山石料为河南省固始县企业,隶属安徽的马店镇政府在2020年6月17日曾向固始县陈集镇政府发函:“我镇四平山群众多次向马店镇及新闻媒体反映,你镇辖区内金山石料有限公司在生产过程中存在开山放炮药量过大、放炮时间不确定、安全生产距离不够、粉尘污染严重等问题,严重影响了他们生产、生活,部分房屋被放炮震裂,群众对此十分不满,要求进行整改。”

陈集镇镇长韩云峰接受记者采访时表示,确实曾收到过这封函。但他又称,这个函“发错了”。“涉及炸药的应该发给公安部门,扬尘问题应该发给环保部门。我们接到后就跟县里汇报了,应该是让公安部门去答复的。”他说。

对于企业爆破震裂附近村民住房的举报,周杰说:“企业之前找到我们村里出面协调过,最后我跟企业对接,让他们找个专业的鉴定组,鉴定

维修需要多少钱,企业直接把钱给农户,农户自己找人维修。”

固始县联合调查组近日表示,群众反映房屋因矿山开采爆破开裂问题,不能确定是该公司造成的,需要专业机构进行核查确认。如果认定公司爆破生产造成群众房屋受损,将督促公司承担维修及赔偿责任。

对群众反映强烈的挖坟问题,金山石料负责人施利峰说:“在协商过程中,原先补偿是3000元一座,没谈下来。因为是外地来的企业,我们主动提高到了12000元。但有个别村民要价太高,导致推进缓慢。”

但村民对此并不认同。八店村村民赵文华说:“我不是要价高。价格还没谈拢,就来了个公告,说是5月15日前要移坟。我们16日、17日都去了,看到企业没人来,以为他们不会移了。但18日他们竟然派人在夜里偷偷把坟挖了。”

2020年5月6日,陈集镇发布坟

墓迁移公告,要求在2020年5月15日前将金山石料附近的坟迁走,凡是在规定期限内未迁移的,一律视为无主坟墓,进行平除处理。

此外,记者还了解到,该企业并未取得安全生产许可证。

固始县应急管理局党委委员陆传刚说,2020年11月30日到2021年1月底是企业为期两个月的基建期。基建期结束后,可以同时申请验收和3个月内的试生产,同时可以申请安全生产许可证,验收合格后发证。这意味着,直至目前,该企业尚未获得安全生产许可证。

固始县市场监管局副局长张嘉琳说,该企业虽然没有安全生产许可证,但在前期对山体削峰除险过程中产生的石料原则上也可以销售。

安徽云聚律师事务所律师刘大云说,根据安全生产许可证条例,企业进行生产前,应当向管理机关申请领取安全生产许可证。

两地政府表示 跨地区管理“很无助”

日前,固始县表示,经协商决定成立房屋评估维修工作组,对四平山村距离金山石料500米范围内房屋情况进行统计,对出现问题的房屋进行维修。仍有迁坟问题的3户也将见面商谈,尽最大努力达成协议。

在金山石料门口,记者看到立着一块“安徽界”的牌子。在该公司会议室,一名负责人表示,他们企业的位置位于两省交界处。他对坐在对面的记者说:“你坐的地方属于安徽,我坐的地方属于河南。”

“如果是固始县百姓反映的情况,我们会立即跟企业沟通。但网上反映情况的都是安徽的群众,他们有问题都是找马店镇政府,安徽群众的诉求我们也不清楚。”韩云峰说。

“日常工作中涉及两省交界处的一些问题,我们也很无助。”马店镇人大主席余海说,群众对企业有怨言,如果是县内企业就可以直接找执法大队要求关停。由于金山石料是外省企业,只能给其所在地政府发函,提出整改意见,但我们对这个公司没有任何实际的办法。

多名受访群众表示,相关问题多次向涉事地方部门反映,但都没有得到满意的答复和解决。“属地管理不是理由。不管是哪里的政府,都该解决老百姓的实际问题。”曹玉乐说。

霍邱县、固始县多名基层人员建议,两地应积极沟通,多部门协调统筹。对于房屋安全和挖坟补偿,要尽快拿出切实可行的办法。

据新华社

版权所有 违者必究

总值班:张红宇
—版编辑:赫巍利
—版美编:冯漫

零售
专供报

